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ΛΥΣΗ ΓΡΑΜΜΙΚΩΝ ΕΞΙΣΩΣΕΩΝ 

 

Ονοματεπώνυμο:  Νίκος Ιωαννίδης 
ΑΜ: 690 
 

 

1)  

• Εμπρός απαλοιφή αγνώστων περιγραφή 3ου  βήματος που οδηγεί στην λύση: 

Διαιρούμε τη γραμμή 2 με -4.8 και την πολλαπλασιάζουμε με -16.8:  . 

([0 -4.8 -1.56] [-96.208]) * 3.5 

και αφαιρούμε απ’ την γραμμή 3: 

[0 -16.8 -5.46] [-336.728] 

Επομένως έχω:   . 

  

• Πίσω αντικατάσταση: 

       

 

 

2) (Β)  

 

3)  

 

Κάνοντας πραξεις έχω για τους συντελεστές:  

 

Ομοίως:   και   



Επομένως είναι το (D). 

 

4)  

 

Κάνοντας πραξεις έχω για τους συντελεστές:  

 

Ομοίως:   και   , επομένως: 

 

[L] =      [U] =  . 

Επομένως είναι το ( C ). 

 

6)  

1. ΙΣΧΥΕΙ 

 2. ΙΣΧΥΕΙ 

 3. ΙΣΧΥΕΙ 

 4. ΙΣΧΥΕΙ 

 5. ΙΣΧΥΕΙ 

7)  (D) 

 

8) (D)  

 

9) (C) 

 

10)  

Η μέθοδος Gauss, με ακρίβεια 4 σημαντικών ψηφίων με αποκοπή, υπολογίζει την 
λύση του παρακάτω συστήματος ως εξής: 

     



     

Επομένως   . 

 

Επομένως είναι το (D).¨ 

 

11) 

Η μέθοδος Gauss, με ακρίβεια 4 σημαντικών ψηφίων με αποκοπή, υπολογίζει την 
λύση του παρακάτω συστήματος με μερική οδήγηση ως εξής: 

 

          

 

     

 

Άρα   

 

Επομένως είναι το (Β). 

 

12) 

Έστω [A] ένας n× n πίνακας. Τότε, αν [B] είναι n× n πίνακας και που προκύπτει από 

Θεώρημα 1: 

τον Α με προσθαφαίρεση πολλαπλάσιων μιας γραμμής από μια άλλη γραμμή τότε 
ισχύει 
det(A) = det(B) (Το ίδιο ισχύει αν εφαρμόσουμε τέτοιες πράξεις στις στήλες). 

 

Έστω [A] ένας n × n άνω τριγωνικός, κάτω τριγωνικός, ή διαγώνιος πίνακας τότε: 

Θεώρημα 2: 

det(A) = a11 × a22 ×...× aii ×...× ann   = Πι=1 aii 
 

Επομένως είναι το (C). 



 

 

13)  

Όμοια  επίλυση με την άσκηση 1, περιγράφεται αναλυτικά στα βήματα της λύσης της 
άσκησης 1  

(Εμπρός απαλοιφή αγνώστων & Πίσω αντικατάσταση). 

 

 

14)  

 

Η διαδικασία της απαλοιφής Gauss φαίνεται στα παρακάτω βήματα: 

 

 

 . 

Από την  ανάδρομη αντικατάσταση έχω: 

 

 .  

 

Άρα η λύση είναι η   . 

15)  

Η μοναδική διαφορά στην επίλυση της άσκησης (15) σε σχέση με την κλασική 
διαδικασία Gauss είναι η εναλλαγή των συντελεστών στην οδηγική θέση , 
αλλάζοντας το 0.001 με το -2.75. Η διαδικασία αυτή λέγεται μερική οδήγηση  

 

 
 



 
 
18)        
 

 [A]  =    με την διαδικασία Gauss έχω:    

 

      =  [U] 

 
 

Έστω [A] ένας n× n πίνακας. Τότε, αν [B] είναι n× n πίνακας και που προκύπτει από 

Θεώρημα 1: 

τον Α με προσθαφαίρεση πολλαπλάσιων μιας γραμμής από μια άλλη γραμμή τότε 
ισχύει 
det(A) = det(B) (Το ίδιο ισχύει αν εφαρμόσουμε τέτοιες πράξεις στις στήλες). 

 

Έστω [A] ένας n × n άνω τριγωνικός, κάτω τριγωνικός, ή διαγώνιος πίνακας τότε: 

Θεώρημα 2: 

det(A) = a11 × a22 ×...× aii ×...× ann   = Πι=1 aii 
 
Επομένως det(A) = det(U) = 10  


